
 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟏 + 𝒙 =
𝟏

𝟏 − (−𝒙)    →       𝒂𝟏 = 𝟏      , 𝒒 = −𝒙 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒒𝒏−𝟏        =>         𝒂𝒏 = (−𝒙)𝒏−𝟏 = (−𝟏)𝒏−𝟏 ∙ 𝒙𝒏−𝟏 

𝒇(𝒙)   =   � (−𝟏)𝒏−𝟏 ∙ 𝒙𝒏−𝟏
∞

𝒏=𝟏
    =     � (−𝟏)𝒏 ∙ 𝒙𝒏

∞

𝒏=𝟎
 

𝒇(𝒙)   =    
𝟏

𝟏 + 𝒙     =    � (−𝟏)𝒏 ∙ 𝒙𝒏
∞

𝒏=𝟎
   =     𝟏 − 𝒙 + 𝒙𝟐 − 𝒙𝟑 + ⋯+ (−𝟏)𝒏 ∙ 𝒙𝒏 + ⋯ 

𝒖(𝒙)   =   
𝟏

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑
    =     � (−𝟏)𝒏 ∙ (𝟐𝒙𝟑)𝒏

∞

𝒏=𝟎
    =      � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏

∞

𝒏=𝟎
 

𝒖(𝒙)   =   
𝟏

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑
    =    � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏

∞

𝒏=𝟎
   =    𝟏 − 𝟐𝒙𝟑 + 𝟒𝒙𝟔 − 𝟖𝒙𝟗 + ⋯+ (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏 + ⋯ 

𝒈(𝒙)  =  
𝒙𝟐

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑
  =   𝒙𝟐 ∙

𝟏
𝟏 + 𝟐𝒙𝟑

  =   𝒙𝟐 ∙� (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏
∞

𝒏=𝟎
 =  � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏 ∙ 𝒙𝟐

∞

𝒏=𝟎
 =  � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐

∞

𝒏=𝟎
 

𝒈(𝒙)  =  
𝒙𝟐

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑
  =  � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐

∞

𝒏=𝟎
 =   𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟖 − 𝟖𝒙𝟏𝟏 + ⋯+ (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐 + ⋯ 

𝒈(𝒙)  =  
𝒙𝟐

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑  =   𝟎 ∙ 𝒙𝟏 + � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐
∞

𝒏=𝟎
= 𝟎 ∙ 𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟖 − 𝟖𝒙𝟏𝟏 + ⋯ 

  

 !שימו לב

𝒂𝟏  המקדם של  –משמעו כאן𝒙𝟏. 

𝒂𝟏𝟏  המקדם של  –משמעו כאן𝒙𝟏𝟏. 

 

טור ( תבנית של סכום סדרה הנדסיתיש  𝒈(𝒙) –ל: )פחות תרגולי( חלופירמז 
 .פיתרון בעמוד הבא? אז מדוע לא לתקוף אותה ישירות, )הנדסי

 



 :קצר ואלגנטיעכשיו 

𝒈(𝒙) =
𝒙𝟐

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑 =
𝒙𝟐

𝟏 − (−𝟐𝒙𝟑)    →     𝒂𝟏 = 𝒙𝟐      , 𝒒 = −𝟐𝒙𝟑 

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏𝒒𝒏−𝟏    =>     𝒂𝒏 = 𝒙𝟐(−𝟐𝒙𝟑)𝒏−𝟏  =  (−𝟐)𝒏−𝟏 ∙ (𝒙𝟑)𝒏−𝟏 ∙ 𝒙𝟐  =  (−𝟐)𝒏−𝟏 ∙ 𝒙𝟑𝒏−𝟏 

𝒈(𝒙)  =  � (−𝟐)𝒏−𝟏 ∙ 𝒙𝟑𝒏−𝟏
∞

𝒏=𝟏
  =    𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟖 − 𝟖𝒙𝟏𝟏 + ⋯+ (−𝟐)𝒏−𝟏 ∙ 𝒙𝟑𝒏−𝟏 … 

𝒈(𝒙) =  � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐
∞

𝒏=𝟎
   =     𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟖 − 𝟖𝒙𝟏𝟏 + ⋯+ (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐 … 

𝒈(𝒙) =
𝒙𝟐

𝟏 + 𝟐𝒙𝟑  =   𝟎 ∙ 𝒙𝟏 + � (−𝟐)𝒏 ∙ 𝒙𝟑𝒏+𝟐
∞

𝒏=𝟎
 =  𝟎 ∙ 𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙𝟓 + 𝟒𝒙𝟖 − 𝟖𝒙𝟏𝟏 + ⋯ 


